

李克强会见四十一国和国际机构新任驻华使节和代表

新华社北京9月30日电(记者郑明达)在中华人民共和国成立70周年前夕,国务院总理李克强9月30日下午在人民大会堂会见41国和国际机构新任驻华使节和代表。

李克强欢迎各位驻华使节来华履新,同他们一一握手、亲切交谈。李克强积极评价中国同各有关国家和国际机构关系与合作取得的新进展,并请他们转达对各有关国家领导人和人民、有关机构领导人的诚挚问候和良好祝愿。

李克强表示,今年是中华人民共和国成立70周年,中国政府和人民将举行隆重热烈的庆祝活动。中国高度重视同各国和国际机构发展友好合作关系,愿同各方在相互尊重、平等相待的基础上,增进政治互信,深化互利合作,密切人文交流,实现合作共赢,推动双方关系不断迈向更高水平,推动构建人类命运共同体。希望各位驻华使节发挥好桥梁和纽带作用,为深化本国、本机构同中国的友谊与合作积极开展工作。中国政府愿为驻华使节履职提供便利和支持。

李克强指出,中国是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。中国愿同有关国家和机构一道,维护以联合国为核心的国际体系和以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,维护多边主义和自由贸易,促进贸易和投资自由化便利化,扩大共同利益,携手应对挑战,为促进地区及世界的持久和平、共同繁荣贡献力量。

各国和国际机构驻华使节转达了本国、本机构领导人对新中国成立70周年的热烈祝贺、对中国领导人和人民的诚挚问候,高度评价新中国成立以来取得的伟大发展成就,并祝愿中国人民在实现“两个一百年”奋斗目标道路上取得更大成功。驻华使节们表示,各方高度重视发展对华关系,愿同中方拓展各领域务实合作,加强在国际和地区事务中的沟通协调。他们愿在新的岗位上为推动双方关系不断向前发展、增进彼此友谊作出不懈努力。

随后,各国和国际机构驻华使节应邀出席了庆祝中华人民共和国成立70周年招待会。

国务委员兼外交部长王毅参加会见。

李克强会见中国政府友谊奖获奖外国专家

韩正参加会见

新华社北京9月30日电(记者郑明达)国务院总理李克强30日下午在人民大会堂亲切会见荣获2019年度中国政府友谊奖的外国专家和他们的亲属。

国务院副总理韩正参加会见。李克强代表中国政府和人民,向获奖的外国专家表示热烈祝贺,充分肯定他们为促进中国现代化建设、推动中外友好交往与互利合作所作的重要贡献,并通过他们向全体为中国现代化事业作出贡献的外国专家、国际友人及其亲属表示诚挚问候。

李克强表示,新中国成立70年来,特别是改革开放40多年来,中国经济社会发展取得了举世瞩目的成就。这得益于亿万中国人民的自强不息、不懈奋斗,也得到了外国专家和国际友人的支持和帮助。回顾70年,有的外国专家为帮助中国改变曾经一穷二白的面貌作出了重

要努力,有的在改革开放初期就与中国开展合作,带来国际先进技术、经验和管理理念,几十年未曾间断,为中国的发展贡献了重要力量,中国人民不会忘记。

李克强指出,中国仍然是世界上最大的发展中国家。我们将坚定不移走改革开放之路,集中精力办好自己的事,同时担负起作为一个发展中大国应尽的责任,愿同世界各国一道维护世界和平,缩小南北差距,实现互利共赢,推动人类社会进步。

李克强强调,中国将继续拓展科技创新国际合作,推动国内大型科研基础设施和科学数据资源的开放共享,加大各类科技计划向外籍专家开放力度,鼓励外籍专家领衔和参与中国科技项目,争取取得更多让全人类共享的科技创新成果。我们将实施更加积极、更加开放、更加有效的人才政策,探索实行高效便捷的

“人才绿卡”制度,在工作和生活各方面为外国专家提供更多便利。推进简政放权、放管结合、优化服务改革,加强知识产权保护,打造市场化、法治化、国际化的营商环境。欢迎更多外国人才和企业来华创业创新。

获奖外国专家感谢李克强会见和中国政府授奖,祝贺新中国成立70周年,表示将一如既往地推动中国现代化建设、实现人类社会共同发展进步发挥积极作用。会见后,在场外国专家及其亲属应邀出席了庆祝中华人民共和国成立70周年招待会。

今年适逢国庆70周年,逢五逢十友谊奖授奖人数比其他年份增加一倍。本年度共有来自31个国家的100位外国专家荣获中国政府友谊奖。

国务院副总理刘鹤、国务委员兼外交部长王毅参加会见。

王岐山会见泰国公主诗琳通

新华社北京9月30日电(记者潘洁)国家副主席王岐山30日在北京钓鱼台国宾馆会见泰国公主诗琳通。

王岐山表示,习近平主席向诗琳通公主颁授中国国家最高涉外荣誉“友谊勋章”。这枚勋章代表了中国政府和人民对公

主为中泰友谊所做重大贡献的充分肯定,也是“中泰一家亲”的重要体现。公主经常到中国走一走,既能讲好泰国故事,也能了解中国故事。中方十分珍视中泰两国及与泰国王室的传统友谊,愿同泰方继续密切高层交往,加强各领域交流与合作,更多造福两国

民众。诗琳通热烈祝贺中华人民共和国成立70周年,感谢中方授予其“友谊勋章”。诗琳通表示,泰国王室高度重视并积极支持泰中关系发展,愿继续为促进泰中友好和务实合作贡献力量。

普天同庆 祝福中国



- ①
- ②
- ③
- ④
- ⑤

图①: 9月30日,“友谊勋章”获得者及代表参观“伟大历程 辉煌成就——庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展”。新华社记者 王全超摄
图②: 9月30日,百余名中外媒体记者在北京参观“伟大历程 辉煌成就——庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展”。新华社记者 王全超摄
图③: 9月30日,在杭州客运段T112次列车上,乘务员和旅客一起举行联欢活动,大家齐声高唱《我和我的祖国》,庆祝新中国成立70周年。周 围摄(人民视觉)

图④: 9月30日,为庆祝新中国成立70周年,湖南省邵阳市隆回县三阁司镇中心学校举行爱国“快闪”活动,师生挥舞五星红旗,用歌声表达对伟大祖国的热爱与祝福。曾 勇摄(人民视觉)
图⑤: 9月30日,内蒙古呼和浩特市玉泉区恒昌店巷小学开展“我与祖国共成长”活动,组织学生与国旗合影、歌唱祖国、绘制赞美祖国的绘画长卷等形式多样的活动,表达对伟大祖国的热爱和祝福,庆祝新中国成立70周年。丁根厚摄(人民视觉)